ACTIVIDAD No. 1
SISTEMAS NUMERICOS

Resuelve las siguientes cuestiones

1.- Escribe 5 ejemplos de numeros Fraccionarios.

’ ’ ’ ’

2) Escribe 5 ejemplos de numeros Racionales.

’ ’ ’ ’

3) Escribe 5 ejemplos de nimeros Naturales.

’ ’ ’ ’

4) Escribe 5 ejemplos de nimeros Enteros.

’ ’ ’ ’

5) Escribe 5 ejemplos de nimeros Negativos.

’ ’ ’ ’

OPERACION CON NUMEROS RACIONALES

Realiza las siguientes sumas de fracciones comunes de igual denominador y obtenga

enteros.

a)4/9+5/9= b) 7/11+8/11+5/11=
c) 14/7+1/7+3/7 d)1/3+2/3+4/3=
e)2/3+8/3+12/3=

Resuelve las siguientes sumas de fracciones y obtener enteros y/o simplifica

b}%lfi—:

7
c}E+—+f



Dzt 5t e
3 1 2
ent:te

Resuelve las siguientes sumas de fracciones mixtas, obteniendo los enteros y/o
simplificando.

3. .5
1)8-+6-=

5 7 _
2)12§+1ia_ 3
3) 2§+4E+BE=

1 7
4)75+2;=

1 7 1
5)85+10-+16 =

3, .1, 51 _
ﬂ51+65+85—

3. .5, .1
7)32+55+7—=

1 .1, -1 1
84 +5 +7—+1_=

ACTIVIDAD No. 2
RESTA DE FRACCIONES COMUNES

Resuelve las siguientes operaciones:

a)7-6= b) 6-8= c)7-13 = d -8+4-=
e) —9+4-= f)-16+5= g)-16+3-8= hy7-3-2=
i)8-4+6-3=

Resuelve las siguientes restas de fracciones comunes de igual denominador, obtén
enteros o simplifica el resultado:



3/8-1/8= b) 5/6-7/6= c)3/5-6/5-2/5=
e) 12/7-3/7-5/7= f) 3/9-2/9-7/9= g) 2/3-5/3-8/3=

Resuelve correctamente las siguientes restas de fracciones de diferente denominador,
encontrando enteros y/o simplificando el resultado:

47 112 7 1
———= 2) - —-——= 3)——=-=
15 25 2 8 40 12 4

7 9
4)———: 5) 2_1: 6 E_l:
8 13 2 1 8 26
57 17 8)7 8 7
100 224 5 12 20

Realiza las siguientes restas de fracciones mixtas

5,1
1)6=-3-=

e 43
2)75—45

Resuelve las siguientes sumas y restas, obtén enteros y/o simplifica.



2 5 1
A3+ "
3 5 7
AT
3 1
4')3+E_§_
11 7 3
)———‘l‘—:

1 1,7
E)6E—4£+E—

1 2
7N6+15—==
6 15 8
85t 15

1 .1
99 —5-+4—=
1 1.1 1_
10);-5+s s~

MULTIPLICACION DE FRACCIONES COMUNES

Realiza las siguientes multiplicaciones de fracciones comunes:
3 5
1)=%=-=
) 4 7
6 5
2)=x==
9 8

3)%*2=



4 5
4)-x—x 6 =
9 1[}

5)1 ‘#—7

6)3—*5*]~
6

ol b2

ACTIVIDAD No. 3
DIVISION DE FRACCIONES COMUNES

Resuelve las siguientes operaciones que se te indican:

n11+21=
14

Zﬂ——ﬁ:

2o

)373_

415 +2=
4

5)2; +3; =

7 14

2

7)9+:=
8)3: +4: =

11

D(a-3)+5=
) +3;)+15=

12043



FRACCIONES COMPLEJAS

Simplificar:
6
1 4
) 5 2) 3
8 _ 5
3=
36 6
S _ 4
3)2_ 4) —
3 4
2 3
5 3 6) & _
g 7
8
2
z =
7) 6
9
2
3
5
8) 8 _
1
7
2
5

Simplifica las siguientes operaciones

1

T30 _

1) %+

N DN
w

w
e}



6)

a2l 32,1
) _2_°3774_
5_1
5
7 1 2 4
3) (§+1Z_§)X6 _
21_11+1)Xz‘
( 2 10 14 5
3. 1 7 1
4) (§+§‘ﬁ)><3§_
.2 -
3

Wl RNl = [wol =N =

+

+
ST NN SN

AN Rl R[N ] =
Il



ACTIVIDAD No. 4
LENGUAJE ALGEBRAICO
TRADUCE LOS SIGUIENTES ENUNCIADOS AL LENGUAJE ALGEBRAICO:

1) El doble producto de tres numeros.
2) La diferencia de los cubos de dos numeros.

3) El doble de la diferencia de dos numeros.

4) La suma del doble de un nimero mas el triple del mismo niumero.
LENGUAJE ALGEBRAICO

TRADUCE LAS SIGUIENTES EXPRESIONES AL LENGUAJE COMUN:
1)3a—-b=
2)(a+b)—c=

TRADUCE LAS SIGUIENTES EXPRESIONES AL LENGUAJE COMUN
a+b=c—-d

2)2ab
3)A=b -h

GRADO ABSOLUTO Y RELATIVO DE UN POLINOMIO

Anota el grado absoluto y relativo de los siguientes polinomios:

3 2 4,2 _9.2.3 7 _
1) 2ab® + 3a®b* + 5ab? + 6ab* 2)5x° +2x“ +6x—3 3) x*yz® —2x°z° +x' —yz

6) a® + 3a?b + 3ab? + b3
4) x?y + 3x3y? — 2x + 3y 5) a’b3c + 2ab*c? — 10b°c )

7) ab® + 3a?b® + b3 + 6a*b + c®



ACTIVIDAD No. 5

SUMA O ADICION DE EXPRESIONES ALGEBRAICAS

Resuelve las sumas siguientes:

1) 8a’b+5a’b= 2) 2ab?+3ab? = 3) 10xyz+6xyz=

4) 7wy +8wy =

Resuelve las siguientes sumas:

2. 2 _
1) —3ab;8ab = 2) 5ax*;—7ax* =

4) 6a* + 5b3 — 15bm; 18bm + 2a* — 3b3; — 5a* — 8bm + 2b3

5) 3x% — 4xy + y?;, — 5xy + 6x* — 3y?%;, — 6y* — 8xy — 9x?

6) —7x — 4y + 6z;10x — 20y — 8z; —5x + 24y + 2z

7) -2m+3n-6;,3m-8n+8, —5m+n-10

8) —5a—-2b—-3c; 7a—3b+5c; —8a+5b—3c

9)5x—7y+8—-y+6—4x; 9—3x+8y



Resuelve las siguientes sumas:

1) xa—l + yb—Z + mx—4-; Zxa—l _ Zyb—Z _ me—‘l-; 3yb—2 _ me—4
2)nP~! —m*3 + 8, -5n""1 —3m* 3 + 10;4n*"1 + 5m* 3 - 18

4)5a* — 3a™ — 7a"; —8a* + 5a™ — 9a™; —11a* + 5a™ + 16a™

5) 302122 Yop 1oy 1y
) 2% T3b—gab+gbizab—g

6) om? + o2 — = _15mn + 50?4 e m® — ; — - m? — 30mn + 3
) M g T Ibmn Ao Ent gt i mgm mn

2.3 _1 .2,2 31 92 i .2_3.3_.3_1 . _3
7)3m Lmn +5n sem n+8mn cn5m Sin—n

2 5 1 3 7 1 2 1 1
8)—ad+—-ax?—-x3——a’x——ax® ——x%—-a® +-a’x ——ax?
)9 6 3 7 8 9 3 2 4

RESTA DE EXPRESIONES ALGEBRAICAS

Resta los siguientes polinomios:

1) (—3a? + 3ab — 6ab?) — (—5a® + 2ab — 2ab?) 2) (—2ax? + 6bx + 8¢) — (—4ax? — 7bx + 2c)



3) (4x3y — 19xy3 + y* — 6x2y?) — (—x* — 51xy3® + 32x2y? — 25x3y)

4) (m® + m*n? — 9m?n* + 19) — (-13m3n3 + 16mn°® — 30m?n* - 61)
Resta la segunda expresion de la Primera:

1)15m?* -8m+6; —6m? —-3m—9

Restar:

1) 8a*b + a®b? — 15a?b> — 45ab* — 8 de a® —26a3b? + 8ab* — b° + 6

2) x° —x?y® + 6xy* + 25y° de _3xy* —8x3y? —19y5 + 18

Resta los siguientes polinomios:

1D)m*-m*1+3m*? ; 3m*! —4m® +5m* 2 + 8m%3
2) (am**—7a™*2 —8a™ + 6a™ 1) — (—Sa"‘+3 — 14am+2 — 11a™+1 — 8am‘1>

3) (x**2 — 7x* 4+ 9x%71 + 25x%72) — (—11x%*1 + 19x% + 45x*71 + 60x773)



4) (m™*1 — 6m™ 2 4+ 8m" 3 — 19m"°) — (8m" + 5m™ % + 6m"™ 3 + m"* + 9m" %)

Resta la segunda expresion de la primera.

3 3 5 2 5 1 5
I3t +3x%y —3a0 +39%) - (x4 5 - 307 4 0yY)

2 6,1 6_ 7 4.2 ,5 2 4 3) (3 4.2 32 5 6)
——ml+-n——m'n“+—mn*—=) - —=m'n“ —-m‘n*+-n
6)( 13 +3 20 +14 5 10 7 +4

S

35,1 2,3 1,5 7 3,2, 7 44 _(_
7)(8c +2cd 3d+ c’d +chd 35) (11

494 3 45 _5 3423 4)
2 cd+13d 6cd +4cd

8)(§ax—1 + a* — %ax—B + ax—Z) _ (ax—l _ gax—3 + ax—Z)

ACTIVIDAD No. 6

SIGNOS DE AGRUPACION

Simplificar, suprimiendo los signos de agrupacion y reduciendo términos semejantes.

1) 2x? +{y —[4x—3 — (x> + 5y) — 6] + 3x* — 6y} = 2)(2a+b—d)— (-3a+2b+2d) =

3)2x+ [-5x— (—2y + {-x + y})] 4)29-3+{h—5-[i+3—(g—2h+3i)—g]+4h}+3i



5 a-2b+{a+b—[-a+b—-3c—(2a—-b)]—c}

MULTIPLICACION

Multiplicar:

1) (—4a®b)(—ab?) = 2) (~-5x3y)(xy?) =

5) (a™)(a™*1) = 6) (—x)(—x*?) =
8) (_an+1bn+2)(an+2bn) —
7) (4a™b*)(—ab**1) =

9)(_3an+4bn+1)(_4an+2bn+3) — 10)(% az) (g a3b) =

11)(§x2y3) (—gazx“y) = 12) (_%m3n4) (_§a3m2n) =

_3.3.,4)(_3,2pv5) —
(2o 1) - MESVIER
Multiplicar:
1) (x® — 322 + 5x — 6)(—4x?) = 2) (a* — 6a3x + 9a’x? — 8)(3bx3) =
3) (x* — 6x3 + 8x% — 7x + 5)(—3a%x3) = 4) (=323 + 5x%y — 7xy? — 4y*)(5a%xy?) =

5) (x° — 6x3 — 8x)(3a%x?) =



Multiplicar:

1) (ax+2 — 5a*t1 — 7ax—1)(ax) —

3)(a™ —3a™ 1 +5a™3)(—a?) =

5)(xa + Zyx—l 4+ 3xayx—1 _ 4xa+1yx)(_2x2a—1) —

Multiplicar:

1) (3a — 5b + 6¢) (—%a2x3) =

1. 1. 1. 1 5
22 g2 -2 o2\ (_2 2. _
3) (2“ 3b" 2% 5")( am)

3,443

9 (0t ity (Gerey) -

5 3

3

2) (xa+2 —5x2 — 6xa—2)(6xa+1) —

4)(a2x+2 _ aZx _ 3a2x+1)(3a3x—1) —

2 1 3
Cd 2.2 0 24 (2,34 =
) (5x -2y +53") (7+°')

1 5 1 3
=m3 + -m?n ——mn® — —n3> <—m2n3) =

4) (2

2 6 9 4



ACTIVIDAD No. 7
MULTIPLICACION DE POLINOMIOS

Multiplicar:
1) (@a+3)(a-1)= 2)(x+5)(x—4) = 4) Bx—2y)(y +2x) =

5) (5a — 7b)(a + 3b) = 6)(x3 +2x% — x)(x? — 2x + 5) 7) (a* — 3a%b? + a3b — ab?® + b*)(a® — 2ab + b?) =
Multiplicar:

1)(a™? - 2a" + 3a™1)(a" + a™*1) = 2) (x9%2 — x@ 4 2x%1) (2243 — 2x9%1) =

3)(3a*%2-2a"1+a*)(a’+2a—-1) = 1) (3a* ! + a* — 20" %)(a* — a* 1 + a*"2) =



5) (ma+1 _ 2ma+2 _ ma+4)(ma—3 _ ma—l + ma—Z) — 6) (xa—l + 2xa—2 _ xa—3 + xa—4)(_xa—3 + xa—l _ xa—Z) —

7) (a™b — a™ 'b% + 2a™ 2% — a™3b*)(a"b? — a™2b*) =

Multiplicar:

1)(17—%)’)(%)’4‘%?‘): 2) (la—lb)(§a+%b)= 4) (%xz—%xy+%y2>(zx—§y)=

1 2 1 3
5) (—az —ab +—b2) (—a——b) 6) (%m2 +§mn—%n2) (gmz +2n? - mn) =

4 3 4 2



7)(%x2+ix—§)(2x3—§x+2): 8)(§ax—%x2+gaz)(;

(bt -1t (2 + 3)

PRODUCTOS NOTABLES

Por simple inspeccion escribe el resultado de:

L-(n-1)n+1)= 2.—(1-3ax)(3ax + 1) = 3.-2m+9)(2m—9) =

4.—(a®-p)(a*+b%) = 5.-(y* - 3y)(y* +3y) = 6.-(Za — 1)(1 + 2a) =

7.—(3x% - 5y™)(3x% + 5y™) =

Por simple inspeccion escribe el resultado de:

1) (a+a+2)= @ E-D= gy g g. DIl
T EAET S I R
3) (x—S)(x+4): 7) (a5—2 a5+7): 11)(1._111._3): 15)(a’+71a‘—9)= 18)(0“—6 ax+l_5)=

8 lar0fa-l= ) @3 +8l= DO-1Up-2)= 10 -tk 20

2
x? —ax+§a2) =



Por simple inspeccion escribe el resultado de:

a) (m+3) = f (7a%% +55) =
by (5+x) = . FxﬁyT:
£) (a+b) = 4 3

d) (Tx+11) = hy (@™ +5°) =
g) (2x+3y) = i re3pef =

Por simple inspeccion escribe el resultado de:

1) (a-5) = 8) (a? —b*) = 9) (Cx-2y) =
2) (-3 - 6) 2e-5F =  1open P <
3 Ga-wf= D Gaﬂ-ﬂ*]: 1) (9-af =

) (ax-1) = 8 (ty—mfo  12) Ba'—sp?f =

ACTIVIDAD No. 8

Efectuar

1) 2x+3p—4=z)2x-3p+4z)= 8) (x—yp+sx+p—sl=

) x—y+zix+y—=i=
3N m-—n—1m-—n+l)=
4 (x+y—2x—p+2)=

8) [x*—5x+6fx* +5x—6)=

7) (7 + 20+ 1 — 2n—1)=
8) (az +3+ Za:(az +3—2.g)=

8) (2a—b—cl2a—b+c)=



Efectuar:

-

1) (3x+2y+:) = 2) (s—t+u) =
3) (@*—2a+3)* = 4) (2x-y+3:-2) =

9) [.1': +.1': +2 ]: =

Por simple inspeccion resuelve:

8) (v = &) (4n+3) =
b) (m+nr} = f (p*+1) =
o) [2+1f = g (Sx+3) =
dy [+ = hy (o +25 =

Por simple inspeccion resuelve:

1) (x—4) = 5y (p*-2f =
2) (w1 = 6) (4n-3) =
B [ -rf - 7) (- 3ef
4) [t -332 =
Por simple inspeccion resuelve
1} (Eﬂ+b]5: 6} (ﬂ+b)5=
2 (2 -3yf = D (o+3y)
3) {(a—-3b)4 =
4} [}:+3y)5= a) (3.1‘—5}!)4
) (:;1+4v = g}(x1+f)ﬁ

ACTIVIDAD No. 9



Calcula el cociente de las siguientes expresiones algebraicas:

—12m° 4a
R Ry
Aa’be’ 2407 v
dabe o vt
36x7pz
3 eor
DIVIDIR:
xlm_j 4 Saj.m—lbx—ﬂ
) ——m= ) ——maaa s
— 45" Ga " b
2) —4a ) T
—Saibl - 5xn—1yn+1
_?xm+3}le 3axb"'
N —= = 8) —===
—8xy 4a" b
DIVIDIR:
2 LN,
1 3m'n pt _ Ea B
1 s ) —5—=
—Em nps ——ab
5
3 3.
—e'd
%albac 8) 8 _
2 - 3.
2} 5 24
—ga be 4
—Ealbjcs
3)
—Eabjcﬁ
2
36X4JJ5 —MXS}JE +?2,x3}15 d} &ldl _lkdl +18Cd _
E;I) 12x4y5 = 3‘:3 =
by ot —xtptot -yt B 8) 1637 —1637% +325%¢ _
x"ys - — 43z
9 —14a*t’ —7a's’ +2la’b+28ab

—7a%



DIVIDIR

1 } 4ax+4bm—l _ 6ax+_=lbm—1 + Sax+lbm—3 B

_ 2ax+1bm—4

3™ — 4™ T

2}

—dx?
3 x,m-l_'_gxn-i-fl +x,l:+4_x.m-5
) e =
4} alﬂbﬂ _aln—lb-‘* _|_a1r!—j_b§ _231?2—4&'7 _
ab
5) ax—abn_l—ax_lb+b”_
£
DIVIDIR
2x4y3 xayq. + 1 xjyj —.x;ys %aj laibi abj
1) 3 4 _ 9y 53 _
_lmJa Sa
5
1 1 5 1 1 1 a1 1
—a’+_ab——b Sxte -y
3 & 36 _ 1) 37 T3
1 2
—a — X
3 5
l 3 35 1 1 £l
—_ —_— P — ——
5 3 36 " 37 §Y
2
Dividir:
1)2x" —5x" —4x +5xT - 5x+1+2x-1=  §yx?-2x?-32-x-4-=
2t -Tx-10=3x—4= B)xI-6x+8+x+2=
P x?-Tx+6=x-1= 7y 2x3-20x-5+2x+6=

A 3xl+x-2M4-x+3=

ACTIVIDAD No. 10

Usese division sintética para encontrar el cociente y residuo, si el primer
polinomio se divide por el segundo.



1) x*—3x*+x*—1+x-2

2) st a2t e x—5ex-2
3) st +2xt+Sex+2
4) 2x* +5x —2x—8+x+3

5) 3x* - 8x +0x+5+x-2

Descomponer:

1)5m?2+ 15m?= 4)9 a?—12ab + 15 a3k’ — 24abh3=

2)2 a?x + bax?= 5)15y* + 20y — 5y =

3)8m2—12mn = B)55m? N x + 110m’n? x? — 220m? ¥ =
Descomponer

1) alx+1)+b(x+1)= 4 ap+2)+nt2= 7 Amla? + x-1)+3nla> +x-1)=

2) sla+1)-3(a+l)= 5 sla+1)-a-1= 8 3dx-1)}-2p{x-1+z(x-1}=

3) 2(x—1]+y(x—1]: 6) 4x(m—n]+m—n: 9) (1+3a)(x+1)—2a(x+1]+3(x+1]:
Descomponer

1) & +ab+ax+bx=

2) am—bmtan—bn=

3) ax—2bx—2Zay—4by =

4y 3m—2n—2nx" +3mxt =
Factorar

1) a2 —2ab+5 = 5) aq—a2b2+}§=

2} a®—10a+25=

1 x3  Zhx*
6) B AT T
3) 16+40x% + 25x* =
7} 49mS5 — T0am®n® + 25q°n? =

4) 4x? — 12xy +9y? =



Factorar

1 -y = 6] a’m*n®—144 =
) 9-b1= 71 1-9a%*nfqdt -
. @5
A o= 36 25
xE 40“)
— 36t 9 - — =
4] 25 -36x I 5 121
bE
5) 25xlyt-121= 10} 162" o~ =
Factorar
1) x*+3x-10= 6] x1-x-6=
2] xt+x-2-= 7l x?-9x+8-=
3) al+da+3= 8 el+5e-24-
4 mr+im—14= 9) x?-3x+2-=

5] y2—0y+20= 10} g + Ta+ 6=



